

В диссертационный совет Д 212.084.03 при
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный
университет имени Иммануила Канта»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пермовской О.С. на тему «Формирование у младших школьников ценностного отношения к семье во внеурочной деятельности», представленном на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Исследование О.В. Пермовской выполнено на актуальную в условиях духовно-нравственного кризиса тему – формирование у младших школьников ценностного отношения к семье.

Анализ автореферата показал, что диссидентант подготовила исследование в контексте идей стандарта начального общего образования и Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, в которых семья рассматривается как базовая национальная ценность.

В автореферате четко сформулированы проблема, цель, объект, предмет, гипотеза, задачи исследования.

Значимым моментом в автореферате являются разработанная диссидентантом модель и педагогические условия формирования у учащихся ценностного отношения к семье как базовой национальной ценности во внеурочной деятельности.

Теоретическая значимость и научная новизна результатов, полученных в диссертационной работе О.С. Пермовской, не вызывает сомнения. Достоинством рецензируемой работы, повышающим ее теоретическую значимость, является то, что автором разработаны теоретические основы формирования ценностно-позитивного образа будущего семьянина, семейных отношений, нравственно-этических норм и образцов желаемого поведения в семье и обществе у младших школьников во внеурочной деятельности.

Обращает внимание научная активность автора. Им опубликованы пять статей в изданиях, рекомендованных ВАК, пятнадцать статей в материалах Международных научно-практических и научно-методических конференций, одно учебное пособие.

Рекомендации автора приняты к внедрению нижегородскими муниципальными общеобразовательными учреждениями. Материалы исследования могут использоваться в подготовке и переподготовке учителей начальных классов.

К недостаткам автореферата можно отнести недостаточное раскрытие такого педагогического условия, как формирование родительской компетентности через деятельность учреждения дополнительного образования.

В целом диссертационное исследование заслуживает положительной оценки и отвечает требованиям Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 года, № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор, Пермовская Ольга Сергеевна, присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук, доцент,
заведующий кафедрой начального образования
ГБОУ ДПО «Нижегородский институт
развития образования»

Светлана Константиновна Тивикова

603122, г. Нижний Новгород, ул. Ванеева, д.203
тел. 8-831-417-75-49
факс (831) 417-54-35
e-mail: secr@niro.nnov.ru



11.05.17.